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Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu que todos elevassem seus pensamentos em 
Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para esta reunião. Em seguida 
solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de 
Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir 
Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz (PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: INFORMADO PELO PRESIDENTE: 1 – que como de 
costume a cada início de ano é necessário indicar vereadores para participar de conselhos 
municipais, sendo um titular e um suplente. Tendo questionado aos colegas vereadores quem se 
disponibilizaria a participar. Ficando assim definido:  –  CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTES: 
TITULAR, VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ E SUPLENTE VEREADOR FRANCISCO 
RONIVALDO RODRIGUES. – CONSELHO MUNICIPAL DEFESA CIVIL – TITULAR  VEREADOR RONALDO 
CESAR RIBEIRO E SUPLENTE ADRIANO APARECIDO DE QUEIROZ . Continuando o pequeno 
expediente o presidente informou que em 13/03 o prédio da Câmara foi emprestado ao 
departamento de saúde para realização de Conferência da Saúde do trabalhador e trabalhadora 
como direito humano,  e que no dia 26 de março conforme ofício encaminhado pela Polícia Militar, o 
prédio também será utilizado para a realização reunião comunitária referente ao CONSEP e reunião 
com os agricultores.  Informou ainda que o balancete contábil da prefeitura referente ao mês de 
janeiro de 2025 já se encontra disponível na secretaria da Câmara, e os vereadores que tiverem 
interesse poderão vir a esta Casa para analisá-lo, e ainda que estão sobre as mesas cópias de ofícios e 
regulamento de consulta pública nº 31/25 e audiência pública nº 61/25 da Agência Reguladora de 
Serviços de Abastecimento de Água e Esgotamento Sanitário de Minas Gerais – ARSAE, bem como 
documento da Câmara dos Deputados referente a Recursos do Orçamento da União Pagos aos 
Municípios, e respostas de ofícios e requerimentos. Após passou se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo 
sido concedido dez minutos para cada vereador se manifestar. O VEREADOR RENAN DIEGO 
QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas diversas 
formas de comunicação. Parabenizo Cidadão Saulo e  todos envolvidos no lindo Projeto Música na 
Praça, o qual trouxe programa de qualidade para toda família através da Orquestra Filarmônica, 
tendo dito que o ambiente agradável. Parabenizou também todos da administração municipal por 
todo esforço e inclusão dos produtores rurais no Programa Nosso Peixe, informando que cerca de 50 
a 70 produtores foram beneficiados com 500 alevinos de tilápia e ficaram muitos satisfeitos. Em 
relação a reunião que o Presidente havia citado, no dia 26-03 na Câmara Municipal, disse que é 
muito importante a presença de todos, que chegou a conversar com alguns Militares e eles disseram 
que na reunião irão informar sobre os serviços que a PM vem fazendo e o que podem proporcionar. 
Comentou que eles fazem até visita para receber os anseios dos produtores rurais, e que seria de 
grande valia se todos participassem mesmo os que não for produtor rural, para manter o contato. 
Quanto aos membros dos conselhos citado pelo Presidente nesta reunião, disse que é muito 
importante e que a população deve participar mais. Relatou ter trabalhado em alguns desses 
conselhos, por exemplo, do meio ambiente e que muito difícil a sociedade civil participar. Que é o 
momento de a população trabalhar e querer saber mais sobre  políticas públicas, o que está sendo 



feito. Informou que se alguém quiser saber mais sobre, basta procurar a prefeitura, pois, agora é a 
época formação de Conselhos. Quanto ao cadastro de castração animal que está sendo realizado 
pela prefeitura, solicitou aos interessados que façam o cadastramento. Em seguida fez requerimento 
ao Executivo requerendo a instalação de poste de iluminação no inicio da Rua Ferreira Muniz 
próximo da residência do Sr. Valdir Duarte conhecido como Valdirão, pois, a conta de energia 
chega para o mesmo, ele paga, mas, não tem iluminação na Rua de sua residência, cujo local é bem 
escuro e perigoso. Disse em seguida que havia visitado as praças da cidade e também conversou 
com os moradores, disse que estão bonitas pintadas e limpinhas em volta. Que umas das principais 
reclamações são os bancos quebrados, tendo o vereador verificado que quase todas as praças têm 
bancos quebrados, com exceção da Praça Central e da praça do nono. Comentou que na praça da 
Rua Padre Licinio tem um banco quebrado, na praça do Bairro Bom Jesus com a Rua Antenor de 
Paula Pereira também tem banco quebrado, na praça da Rua Passos tem banco quebrado, na praça 
da Rua Goiás também,e na praça da Rua São Miguel tem dois bancos quebrados. Fez requerimento 
ao Executivo requerendo fossem instalados conjuntos de bancos com mesinhas iguais as que 
foram instaladas na Praça Central e no Clube Municipal, pois, ficou bom e que seria de grande valia 
para a população que faz uso da mesma. Disse que a população tem pedido muito esses jogos de 
mesa nas praças da Rua Padre Licinio,  na Praça Bom Jesus na Rua Antenor de Paula Pereira.  Após 
relatou que próximo a propriedade do Sr. Baltazar a prefeitura havia feito  serviço de manilhamento 
e com as chuvas veio a assorear, e para não perder o serviço realizado, seria bom que fosse 
verificado o sistema de manilhamento próximo do local e se necessário seja refeito.Tendo sido feito 
requerimento neste sentido. Em seguida informou que entrou contato com uma moradora que da 
Rua Antonio Martins Borges, a qual estava aguardando o recapeamento daquela rua, o qual chegou 
bem próximo porém o serviço parou na esquina, ela disse que ficou sabendo que sua rua não estava 
inclusa no programa de operação tapa buracos, tendo o vereador relatado que  passou pela Rua e 
que realmente está chegando na sarjeta,caindo um pouco do meio fio. Fez requerimento ao 
Executivo requerendo seja verificado o buraco na Rua Antonio Martins Borges e que seja incluso 
no próximo programa operação de tapa buracos. Ao final disse que aguardaria a votação dos 
requerimentos. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, 
demais vereadores e servidores da Casa, cumprimentou também os presentes na reunião, os 
ouvintes da rádio e aqueles que acompanham pelas redes sociais. Em seguida comentou sobre a fala 
do colega vereador Renan Diego sobre as praças, dizendo que já haviam pedido neste sentido nos 
anos anteriores, inclusive de um parquinho para as crianças na Praça. Fez requerimento ao 
Executivo requerendo seja instalado parquinho na Praça  Central para as crianças, pois, há poucos 
houve acidente com criança que caiu da sereia e quebrou o braço. Relatou que às vezes se já 
tivesse parquinho, não havia acontecido este acidente. Tendo dito que o parquinho não  precisa 
ser tão grande, porque nem tem tanto espaço. Ao final o requerimento foi feito em nome no 
Plenário.  Salientou que é uma coisa que não terá custo alto e que as vezes pais quer sentar na praça 
e as crianças não tem onde brincar. Após fez requerimento ao Executivo requerendo seja feito 
asfaltamento, ou seja, colocado bloquete, em trechos descendo próximo a loja da Sra. Terezinha 
Deró, passando por trás da Mercearia do Souza até chegar à quadra de esportes. Tendo informado 
que recebeu reclamação de morador que diz que sempre que lava roupa, e os carros que passam 
pelo trecho as mesmas enche de poeira, sobre o serviço dos blocos que foram instalados na rua 
debaixo disse que ficou bem feito. Em seguida parabenizou ao prefeito e todos os funcionários.  Que 
ele havia feito requerimento sobre as lâmpadas, no outro dia já estavam realizando os serviços, e 
ficou ótimo. Falou que a equipe que está trabalhando neste setor está  de parabéns, que a cidade 
esta ficando bonita, e pede para todos trabalharem juntos para que seja feito um bom trabalho. O 
vereador Renan Diego fez uso da palavra e agradeceu ao requerimento sobre o parquinho ser 



instalado na praça, pois, será muito oportuno para a população. Disse também que a legislação atual 
prevê que os parquinhos de ferro sejam substituídos pelos parquinhos de fibra. Sobre acidente 
citado pelo vereador Moacir, relatou que a população gosta de sair aos fins de tarde dar uma volta 
na praça, que na sereia deviria sim ter um barramento, igual na praça central de Passos, cercando 
justamente para que este tipo de acidente não aconteça. Enfatizou que pelo fato de o lazer ser 
obrigação do Estado e do município poderiam sim instalar parquinhos de fibra em todas as praças. 
Que como existe a academia ao ar livre na praça perto do Sr. Nono e na praça do Bairro Bom Jesus as 
crianças brincam nelas todo fim de tarde , por, não ter parquinho.  Ao final parabenizou o vereador 
Moacir por pensar nisso, dizendo ser muito sensata sua parte. Após O VEREADOR RONALDO CESAR 
RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os vereadores, e todos os presentes. Em seguida fez 
requerimento ao Executivo requerendo a manutenção das câmeras de monitoramento da cidade. 
Justificou que esta manutenção precisa ser feita periodicamente e tais câmeras estão precisando 
desse serviço. Após informou que no dia 19-03-(quarta-feira) irá visitar a Assembléia Legislativa, 
pois, agendou reunião com o Deputado Estadual Noraldino Junior, tendo solicitado ao Presidente 
permissão para utilizar o veículo da Câmara. Respondido pelo Presidente que o veículo está à 
disposição. Fez Oficio ao Deputado Estadual Noraldino Lúcio Dias Junior (PSB), solicitando 8 
câmeras de monitoramento da marca Hikvision, pois, este modelo é utilizado em radares e pela 
Policia Rodoviária Federal. É um equipamento de custo mais alto, mas, o custo beneficio é muito 
bom porque existem algumas câmeras que não conseguem captar a placa do veículo e sabendo 
disso, os infratores da Lei usam farol alto quando vêem a câmera e com isso o equipamento não 
consegue ver a placa. Já com a câmera da marca Hikvision será possível ver por causa da boa 
resolução. Tendo ficado de repassar para os servidores da Câmara que irão elaborar o Oficio quais 
as resoluções. Ressaltou que sua solicitação é de 8 câmeras para as entradas da cidade e também 
para pontos específicos das estradas rurais. O vereador disse que junto dos colegas já discutiram 
sobre a questão da segurança e essas câmeras seriam de suma importância ainda mais nas estradas 
rurais. Após disse que iria falar de um assunto do qual já foi falado pelo Presidente e pelo vereador 
Manoel que é a questão do IPVA. Explicou que o IPVA é 50% do Município conforme a Constituição, e 
50% do Estado, mas, este imposto não é necessariamente utilizado em rodovia apesar de poder ser 
utilizado nisso, porém, não é obrigatório porque não é vinculado podendo ser aplicado em qualquer 
fonte genérica de recurso para financiamento de ações do Poder Público, podendo ser usado em 
financiamento de obra de custeio de saúde, segurança, educação, que são pilares da administração e 
isso está nos artigos nº 167 da Constituição Federal e nº 158 também diz sobre esses 50%. Falou que 
o IPVA é um imposto muito importante, mas, a maioria dos municípios não trata com essa 
importância, porém é já que o Estado fica somente com 50%. Salientou que devem mostrar interesse 
de querer este imposto para Fortaleza de Minas. Que as pessoas precisam ser orientadas a transferir 
veículos para Fortaleza de Minas porque talvez não saibam que existe esse recurso para o município. 
Fez requerimento ao Executivo requerendo seja difundida com maior clareza essa informação. 
Sugere-se seja utilizada a Rádio Difusora como meio de comunicação para esta divulgação e 
demais canais de informação que a administração entender ser possível. Relatou que muitos 
cidadãos estão transferindo seus veículos para Passos porque São Sebastião do Paraíso é muito 
contra mão. Que o cidadão quando transfere para Passos não tem endereço de residência, então, os 
despachantes estão colocando seus próprios endereços como endereço da pessoa e com a placa 
MERCOSUL não dá para saber, mas, muitos veículos estão sendo transferidos para Passos, e esta 
arrecadação vai para aquele município. Relatou que conversou com Delegado Regional o qual lhe 
informou que esta é uma questão administrativa, ou seja, é mais simples porque eles fizeram esta 
repartição na Policia Civil porque e a Comarca de Fortaleza é Jacuí, por esse motivo as delegacias 
foram transferidas para São Sebastião do Paraíso, mas, se algum deputado ou até mesmo o prefeito 



que tem contato com o Senador, poderiam verificar na Secretaria de segurança pública essa 
mudança porque se não o município começa a perder receita. Disse que outra situação que acontece  
em Fortaleza de Minas, inclusive falou disso durante a campanha política, é que uma pessoa de 
Fortaleza que tem veículo e for apreendido em Fortaleza para retirar este veiculo irá pagar 100 km 
ou um pouco mais para  guincho vir buscar, já uma pessoa que estiver em São Sebastião do Paraíso e 
o veículo for apreendido lá, o cidadão não pagará 1 km, então, o cidadão Fortalezense é penalizado 
um pouco mais. Relatou que se este cidadão que está em São Sebastião do Paraíso vier passear em 
Fortaleza e seu veículo for apreendido ele também irá pagar os 100 km. Que se então transferir para 
uma Delegacia de Passos, inclusive dentro do DETRAN existe uma delegacia de Fortaleza de Minas, 
então poderia ser transferido para Passos, já que é uma questão administrativa e o próprio Delegado 
Regional disse que isso é possível, mas, tem que ter vontade política, e por isso, este vereador 
também irá pedir isso ao Deputado Noraldino Junior durante sua visita. Em resposta o Presidente 
disse que o IPVA é o único imposto que vem 50% para o município, é depositado diretamente em 
conta. Quanto ao emplacamento, essa questão está sendo discutida desde o primeiro mandato do ex 
prefeito Adenilson Queiroz. Relatou que a Câmara fez pedido por escrito em 2024 e foi encaminhada 
resposta extensa explicando que a jurisdição de Fortaleza é Jacui e por isso a delegacia foi transferida 
para São Sebastião do Paraíso, porque Jacui está mais próximo daquela cidade, ou seja, não 
entenderam a distância dos Fortalezenses e sim a do fórum. Informou que no ínicio de 2025 o ex 
prefeito Adenilson lhe disse que foi informado de que o serviço voltaria para Passos, inclusive na 
época este presidente falou com o atual prefeito e também comentou com o vereador Francisco 
Ronivaldo o qual apóia o Deputado Dr. Maurício que sempre está ajudando o município. Que o 
deputado fez contato com o vereador informando que o atendimento relativo a veículos da Policia 
Civil passaria para Passos. Então este Presidente procurou o cidadão Luiz Fernando despachante, o 
qual lhe informou a mesma coisa, mas, o assunto parou, tendo o Presidente conversado novamente 
com o colega Francisco Ronivaldo solicitando que falasse mais uma vez com o deputado Dr. 
Maurício. Disse que a visita e a conversa que o vereador Ronaldo Cesar terá com o deputado 
Noraldino Junior será de grande valia, mas, desde quando houve a mudança para São Sebastião do 
Paraíso, já existe essa briga, mas, não está sendo possível reverter mesmo estando o Executivo e 
Legislativo sempre brigando por isso. Enfatizou que a fala do vereador Ronaldo Cesar é uma grande 
verdade, pois, o município está perdendo a arrecadação referente a transferência de veículo. Que 
pedem á população, mas não ajudam porque o que vão gastar para ir até São Sebastião do Paraíso, 
para fazer uma vistoria fica mais caro, então o município de Fortaleza é muito lesado. No uso da 
palavra o vereador Ronaldo Cesar relatou que atualmente em Minas Gerais as transferências são 
feitas em barracões particulares que fazem convênios para fazer a vistoria veicular, mas, ainda está 
ligada a delegacia porque se der algum problema no chassi ou no motor no veículo sai do particular e 
vai para a delegacia, por isso que é vinculado. Disse que não sabe se é verdade ou mentira, mas, 
falou com o despachante de Passos o qual disse que inclusive os barracões de Passos estão tendo 
prejuízos porque existem muito barracões, então, não estão tendo muitos veículos e talvez 
transferindo os veículos de Fortaleza para lá seria bom para os Fortalezenses porque o IPVA seria 
transferido para o município também e iria solucionar o problema do fechamento destes barracões. 
Novamente com a palavra o Presidente disse que esse assunto foi discutido na primeira reunião de 
março e que os vereadores não deixaram o referido assunto amortizado. Que não está tirando 
mérito do colega Ronaldo Cesar, mas, esta é uma situação da qual os vereadores estão preocupados 
faz tempo e que gostaria que esse trabalho fosse feito porque se preocupa com a arrecadação do 
município e com a população. No uso da palavra o vereador Ronaldo Cesar disse que a questão de 
fazer a mudança aos poucos não existe porque não tem como. Em resposta o Presidente disse que a 
fonte de onde veio essa informação não é oficial. Em seguida O VEREADOR ADRIANO APARECIDO DE 



QUEIROZ cumprimentou o Presidente, os demais vereadores, servidores da Casa e todos que 
acompanham a reunião pelas ondas do rádio e pelo site. Agradeceu ao chefe do setor de máquinas 
por atender  todos os requerimentos de sua autoria.Parabenizou o mesmo e agradeceu pelos 
serviços prestados. Após fez requerimento ao Executivo requerendo que seja instalada grade de 
proteção em volta da sereia localizada na Praça Central da cidade, tendo em vista, acidente 
ocorrido com criança. Tendo requerido seja verificada a possibilidade desta instalação para que 
este tipo de acidente não aconteça mais. Quanto ao parquinho comentado pelos colegas 
vereadores, disse que seria de grande valia para a população, que está precisando muito, e em sua 
opinião que onde foi construída “rodoviária” praticamente não se usa para nada, se aterrar daria um 
bom parquinho neste local. Sobre a fala do vereador Renan Diego quanto às pracinhas do Bairro Bom 
Jesus os bancos realmente estão descolados. Após fez requerimento ao Executivo requerendo seja 
feito recapeamento da Praça do Bairro Bom Jesus e a manutenção dos bancos que estão 
quebrados no local. Ressaltando que com o próprio cimento dá para arrumar. Tendo relatado que 
quase não passa veículo naquela Travessa. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA 
cumprimentou todos os vereadores, os presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio 
Difusora e os que acompanham pelas redes sociais. Fez requerimento ao chefe do setor de 
máquinas para que seja feita a manutenção na Estrada do Sitio do Sr. Nélio Nascimento, a qual 
está em más condições. Disse que passou pela estrada há poucos dias e  realmente está bem difícil 
de transitar. Pediu para quando a máquina chegar do chapadão, que façam essa manutenção, pois 
os produtores Dircésio Nascimento, Sr. Nélio Nascimento e o Sr. Vicente França passam por esta 
estrada todos os dias. Após fez requerimento ao Executivo requerendo seja verificado poste 
próximo a residência do Sr. Miguel do Dico na Avenida Otávia Augusta o qual está piscando há um 
tempo, pediu requer seja verificada a possibilidade de substituir a lâmpada e ver o que pode ser o 
defeito. Ao final disse que aguardaria a votação dos  requerimentos.No uso da palavra O VEREADOR 
FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio 
Difusora, todos que acompanham a sessão pelos meios de comunicação disponibilizados. Fez Oficio 
para ao Sr. Mateus Freitas, responsável agradecendo pela Rádio Difusora FM agradecendo pelos 
serviços que estão sendo feito, e pelas divulgações, pois é um serviço bem feito e muito 
importante, serviço este que o Sr. Mateus faz com todo capricho. o vereador Ronaldo Cesar 
também participa deste oficio. Em seguida o vereador Francisco Ronivaldo comentou sobre a fala do  
colega Ronaldo Cesar em relação  ao IPVA. Que quando o Presidente mencionou que ele havia falado 
com o Deputado Dr. Mauricio, que assim que foi feito o contato, o presidente foi avisado que havia 
dado certo de passar para Passos. Disse também que o assessor do Deputado entrou  em contato 
com o mesmo e informou que iria dar certo e voltaria para Passos, ao menos a vistoria de veículos. 
Que conforme falado pelo  vereador Ronaldo Cesar Fortaleza responde a comarca de Jacui. Que de  
Jacui para São Sebastião do Paraíso é mais fácil para a população daquela Cidade. Relatou que se 
voltar vai ser para Jacui porque para Fortaleza não fica. Que eles vêm batendo nesta tecla há muito 
tempo desde  quando ocorreu esta mudança. Que não existe nenhuma Lei que obriga a população a 
passar seu IPVA para Fortaleza, então, esta Cidade perde duas vezes, pois, não tem como exigir que 
os veículos tenham todos placas de Fortaleza, e sem contar com a deslocamento para São Sebastião 
do Paraíso que fica mais caro. Disse que a preocupação de todos é essa, que facilite para a população 
e que venha a fazer o serviço de vistoria de veículos em Fortaleza, e que o serviço de  transferência 
seja feito Passos, porque de Fortaleza para Passos é  mais fácil,  não tem pedágio, a estrada é mais 
fácil de transitar. No uso da palavra o vereador Ronaldo Cesar, disse que também precisam fazer esta 
divulgação para a população de Fortaleza entender que é melhor para todos se transferirem o IPVA 
para a cidade, porque depois a população não tem direito de reclamar, por exemplo, que a viatura da 
Policia Militar está ruim, que precisa arrumar a Ambulância, pois é falta de dinheiro. O vereador 



Francisco Ronivaldo retomou a fala dizendo que isso é conscientização da própria população, que 
quem tem a placa do veículo de Passos deve pensar que estão gastando o dinheiro com a cidade de  
Passos, e não está ajudando nossa Fortaleza. Que não tem como obrigar a população, pois isso é uma 
conscientização da mesma. O vereador voltou a falar, o qual ficou de verificar e após isso enviou 
mensagem ao vereador dizendo que novamente iria encaminhar um oficio e ver qual a respostas 
deles, porque haviam repassado e que já estava tudo certo. O vereador informou que  não esta mais 
entendendo porque disseram que havia dado certo ,mas, não foi colocado em prática. Comentou 
que se o Presidente assim como os demais colegas entenderem ser viável o pedido do vereador 
Ronaldo Cesar, seria bom, pois seria mais um Deputado para ajudar. Enfatizou que todos têm que ter 
em mente e não deixar bambear é que aceitaram que o IPVA ficasse na cidade de São Sebastião do 
Paraíso, mas devem estudar forma de trazer para Passos, e a vistoria para Fortaleza. Ressaltou que a 
vistoria tem um vínculo com a Polícia, mas, é terceirizada, que uma cidade grande como Passos e  
São Sebastião do Paraíso deve ter quatro ou cinco, e não custa nada agendarem uma vezes ou duas 
ao mês para vir em Fortaleza, relatou que todos os vereadores estão lutando pelo mesmo objetivo, 
que todos querem que dê certo não importa da onde vem a ajuda. Sugeriu o envio de novo ofício 
caso os colegas estejam de acordo solicitando informações do que aconteceu, para que saibam que 
os vereadores não se acomodaram e querem esta mudança. Em seguida fez oficio ao chefe do setor 
de máquinas e chefe do setor de serviço urbano de limpeza pública e saneamento parabenizando  
pela limpeza que foi feita e ainda estão fazendo no Bairro Chapadão. Solicita que os cumprimentos 
e agradecimentos sejam repassados a todos os funcionários envolvidos. Tendo enfatizado que é 
notória a mudança do Bairro, foi uma limpeza que nunca foi feita igual. Informou que disse que foi 
trocado o telhado do vestiário da quadra, e também o telhado que estava quebrado, além de 
levarem novamente água até o PSF.  Quanto ao requerimento expedido ao chefe do setor de 
máquinas para cascalhamento em algumas partes da estrada do Bairro Chapadão, o ponto mais 
crítico era a subida da ponte do rio Santana a qual já foi feita, mas será dada continuidade nas outras 
partes que também estão precisando. Informou que dia 19-03 (terça-feira) visitaria uma cascalheira 
para tentar conseguir cascalho para o município. Informou que conversou com o prefeito, o qual lhe 
disse iria continuar o trabalho no Bairro, e que, iria instalar sistema de monitoramento para evitar  
furtos, porque está demais. Disse também que iria conversar com o responsável pela internet, que 
no Bairro tem um ponto onde os aparelhos foram furtados, foi feita a manutenção, mas furtaram 
novamente. Então, o prefeito iria verificar a possibilidade de instalar novamente para ajudar nesse 
sistema de monitoramente que será instalado. Sobre a reunião do dia 26-03 com a Policia Militar, 
disse que gostaria  fosse feita reunião no Bairro Chapadão, mas,seria muito difícil. Que iria divulgar e 
trazer o máximo possível de produtores, pois será de grande valia. Relatou que no Bairro Chapadão  
precisa muito dessa segurança,  disse estar acontecendo muitos furtos, e a bandidagem está 
tomando conta. Em aparte o vereador Renan Diego, comentou sobre respostas de requerimentos  
sobre as contratações de médicos psicólogos e psiquiátricas, a administração respondeu que tais 
profissionais têm sido muitos procurados devido a grande demanda, que financeiramente no 
momento não consegue contratar profissionais para tal, mas, abriu edital para tentar um dos 
médicos, para amenizar e diminuir um pouco a demanda. Quanto a  regulamentação de auxilio de 
custo a pacientes que necessitam de tratamento fora do município, disse que com base na Portaria 
do Ministério da Saúde já regulamentada,  a prefeitura após  uma breve apreciação entende que isso 
poderia talvez piorar o quadro já existente atualmente no município, que no momento não vê muita 
necessidade. O vereador enfatizou que iria informar a população necessitada que procure o serviço 
social ou a prefeitura para verificar sobre este adiantamento, custeio de alimentação, estadia e não 
só do paciente como também do acompanhante, porque a administração já está afirmando que 
existe um programa que talvez seja melhor que o regulamentado pelo Ministério Saúde. Relatou que 



muitas das vezes quem viaja com freqüência sabe da existência de um auxilio, mas quem viaja  
poucas vezes não tem este conhecimento.  Frizou que a prefeitura tem um programa melhor e que 
ela já vem executando. Então qualquer assunto relativo a isso sobre despesa,  a população procurar a 
prefeitura ou assistência social estar resolvendo. No uso da palavra O PRESIDENTE após 
cumprimentar todos que acompanham a sessão pelas redes sociais e pela Rádio Difusora. Falou 
sobre  o ITR (Imposto Territorial Rural), o qual a renda  era toda Estado,  mas, atualmente com a 
existência da Emenda Constitucional nº 42, há percentual que é repassado ao município.Fez 
requerimento ao Executivo para que seja verificada esta questão para repassar essa informação 
para a população. Em seguida comentou com o vereador Manoel sobre a lâmpada da avenida 
dizendo que é caminho do mesmo todos os dias, e que o dia que  estavam trocando a lâmpada de 
uma rua próxima falou para quem estava fazendo a troca que esta lâmpada precisava ser trocada, 
mas provavelmente devem ter esquecido. Após o Presidente comentou que de acordo com servidora 
da Câmara, há muito tempo as caixas d’água não eram limpas. Que com o apoio do servidor  Nivaldo  
e seu colaborador conhecido como Banana, essa limpeza foi feita, foi realizada um ótimo trabalho, 
inclusive foram tiradas foto do antes e depois, sendo possível verificar o excelente trabalho que foi 
feito ao final agradeceu os  servidores Nivaldo e Luciano pela execução do serviço. Em seguida  
sugeriu fosse feito Ofício do Plenário ao Sr. Saulo organizador do  evento que foi realizado na praça 
no dia 15-03, parabenizando o mesmo, enfatizando que a apresentação da orquestra foi muito 
bonita, que foi um ambiente familiar e foi bom  e gratificante ver o entusiasmo do Sr. Saulo disse. 
Relatou que gostaria que o cidadão continuasse com esse trabalho e dedicação. Que o Sr. Saulo é 
um empresário que às vezes não é notado, mas todos sabem da capacidade e qualidade do serviço 
que ele faz, e que gera muitos empregos para o município. A SUGESTÃO FOI ACATADA. Quanto ao 
poste com lâmpada queimada próximo a residência do Sr. Miguel do Dico, disse que de acordo com o 
prefeito a manutenção havia sido feita, mas, ela continua piscando, que às vezes trocaram a 
lâmpada, mas o defeito é outro. Informou que esse problema já esta sendo verificado pela 
prefeitura. Após foi instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação dos requerimentos 
apresentados nesta reunião, sendo aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente 
convoca para a sétima reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima sexta 
legislatura a realizar-se no dia 07 de abril de 2025 às 18:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após 
declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada 
pelos presentes._____________________________________________________________________ 
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